

LAPIS

Πυκνό διάλυμα (SL)

Εγγυημένη Σύνθεση:

δραστική ουσία: MCPA οξύ 75% β/ο (υπό μορφή άλατος διμεθυλαμίνης 91,85 % β/ο)
βοηθητικές ουσίες: 20,6% β/β

ΑΑΔΑ: 70369/16.01.2020

Εκλεκτικό μεταφυτρωτικό ζιζανιοκτόνο της ομάδας των φαινοξυαλκανοϊκών για την καταπολέμηση πλατύφυλλων ζιζανίων σε Χειμερινά και Ανοιξιάτικα σιτηρά

Δηλώσεις Προφύλαξης: Φυλάσσεται κλειδωμένο, μακριά από παιδιά. Πλύνετε τα χέρια σας σχολαστικά μετά το χειρισμό. Μην τρώτε, πίνετε, ή καπνίζετε, όταν χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν. Να φοράτε προστατευτικά γάντια/προστατευτικά ενδύματα/μέσα ατομικής προστασίας για τα μάτια/πρόσωπο. Φοράτε προστατευτικά ενδύματα /μέσα ατομικής προστασίας για τα μάτια κατά την ανάμιξη/ φόρτωση και προστατευτικά ενδύματα κατά την εφαρμογή. Σε περίπτωση επανεισόδου μετά τον ψεκασμό οι εργάτες πρέπει να φορούν μακρυμάνικο πουκάμισο και μακρύ παντελόνι. Διάθεση περιεχομένου/περιέκτη σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία. Για να αποφύγετε τους κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, ακολουθήστε τις οδηγίες χρήσης.

Πρώτες βοήθειες – Αντίδοτο: ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΑΤΑΠΟΣΗΣ: Καλέστε αμέσως το ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ ή ένα γιατρό, εάν αισθανθείτε αδιαθεσία. Ξεπλύνετε το στόμα. ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΑΦΗΣ ΜΕ ΤΑ ΜΑΤΙΑ: Ξεπλύνετε προσεκτικά με νερό για αρκετά λεπτά. Εάν υπάρχουν φακοί επαφής, αφαιρέστε τους αν εφόσον είναι εύκολο. Συνεχίστε να ξεπλένετε. Εάν δεν υποχωρεί ο οφθαλμικός ερεθισμός: Συμβουλευθείτε/ Επισκεφθείτε γιατρό. ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΙΣΠΝΟΗΣ: Μεταφέρετε τον παθόντα στον καθαρό αέρα. ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΑΦΗΣ ΜΕ ΤΟ ΔΕΡΜΑ: Πλύνετε με άφθονο νερό και σαπούνι. Αντίδοτο: Δεν υπάρχει ειδικό αντίδοτο. Εφαρμόστε συμπτωματική θεραπεία. ΤΗΛ. ΚΕΝΤΡΟΥ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ : 2107793777

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ: 2,650 Λίτρα

UFI:PGKT-1ΤΡΕ-ΜΕΟΤ-ΕSSO

ΠΡΟΟΡΙΖΕΤΑΙ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΧΡΗΣΤΕΣ



ΠΡΟΣΟΧΗ. Επιβλαβές σε περίπτωση κατάποσης. Προκαλεί σοβαρό οφθαλμικό ερεθισμό. Πολύ τοξικό για τους υδρόβιους οργανισμούς, με μακροχρόνιες επιπτώσεις

2310

Κάτοχος της έγκρισης:

Sharda Cropchem Espana S.L.
Edificio Atalayas Business Center,
Carril Condomina No 3, 12th Floor,
30006 Murcia – Ισπανία

Υπεύθυνος για την τελική διάθεση στην αγορά:



1^ο χλμ. Λ. Παιανίας-Μαρκοπούλου, Τ.Θ.100,
19002, Παιανία Τηλ.: 210.68.00.900,
info@hellafarm.gr , www.hellafarm.gr

ΦΑΣΜΑ ΔΡΑΣΗΣ: Χειμερινά σιτηρά (Σιτάρι, Κριθάρι, Βρώμη, Σίκαλη): Για την καταπολέμηση πλατύφυλλων ζιζανίων, μία εφαρμογή μεταφυτρωτικά από την εμφάνιση του πρώτου κόμβου (αρχή καλαμώματος) έως το στάδιο του φύλλου σημεία (BBCH 31-39). Ανοιξιάτικα σιτηρά (Σιτάρι, Κριθάρι, Βρώμη, Σίκαλη): Για την καταπολέμηση πλατύφυλλων ζιζανίων, μία εφαρμογή νωρίς μεταφυτρωτικά από το στάδιο των 3 πραγματικών φύλλων έως την εμφάνιση του δευτέρου κόμβου (αρχή καλαμώματος) (BBCH 13-32). Δόση σκευάσματος: 100κ.εκ./στρ. Όγκος ψεκ.υγρού: 20-40 λίτρα/στρ.

Παρατηρήσεις: 1. Τα ζιζάνια ψεκάζονται σε νεαρό στάδιο έως τα 20 - 30 εκ. ύψος, ενώ βρίσκονται σε γρήγορη ανάπτυξη. 2. Για την αποφυγή της διασποράς των ψεκαστικών σταγονιδίων σε γειτονικές ευαίσθητες καλλιέργειες, μην ψεκάζετε όταν φυσάει. 3. Μην ψεκάζετε αν αναμένεται βροχή σε 5 ώρες από την εφαρμογή. 4. Μην ψεκάζετε όταν η θερμοκρασία είναι μικρότερη από 10°C ή μεγαλύτερη από 25°C. 5. Μην ψεκάζετε όταν επικρατούν συνθήκες καταπόνησης των καλλιεργειών, όπως παρατεταμένη ξηρασία, νεροκρατήματα, παγωνιά, ισχυροί ψυχροί άνεμοι ή όταν τα φυτά έχουν υποστεί ζημιές κ.α.

Καταπολεμούμενα ζιζάνια: Ευαίσθητα ζιζάνια: Αναγλήδα, Καφέλλα, Κενταύρια, Λουβουδιά, Περικοκλάδα, Κολλιτσιόδα μεγαλόκαρπη, Γεράνι, Καπνόχορτο, Λάμιο, Χαμομήλι, Παπαρούνα κοινή, Ραπανίδα, Λάπαθο, Μαρτιάκος, Ζωχός, Σπέργουλα, Στελλάρια, Βερνίκες, *Ridolfia segetum*. **Μετρίως ευαίσθητα ζιζάνια:** Ανθεμίδα, Καρδαμίνια, Κεράσιο, Κίραιο, Πικρίς, Πολυκόμμι. **Κατηγορία και τρόπος δράσης:** Απορροφάται κυρίως από τα φύλλα των ζιζανίων, μετακινείται διασυστηματικά μέσα στους φυτικούς ιστούς δια μέσου συμπλάστη και αποπλάστη και συγκεντρώνεται στους νεαρούς μεριστωματικούς ιστούς όπου ανατρέπει τον κανονικό ρυθμό αύξησης των κυττάρων. Προκαλεί επιναστία και ασύμμετρα ανάπτυξη των φυτών με χαρακτηριστική συστρόφη και παραμόρφωση νεαρών φύλλων και βλαστών. **Τρόπος εφαρμογής:** Ομοιόμορφο μεταφυτρωτικό ψεκασμός του φυλλώματος των ζιζανίων με 20-40 λίτρα ψεκαστικού υγρού ανά στρέμμα. Χρησιμοποιείτε μικρό τύπο ακούπας και ψεκάζετε με πίεση μικρότερη από δύο (2) ατμόσφαιρες (30 PSI). **Τρόπος παρασκευής ψεκαστικού υγρού:** Γεμίστε το δοχείο του ψεκαστικού μηχανήματος μέχρι την μέση με νερό. Προσθέστε την αντιστάσιμη δόση σκευάσματος στο ψεκαστικό δοχείο αναδεύοντας. Συμπληρώστε με το υπόλοιπο νερό συνεχίζοντας την ανάδευση. **Καθαρισμός ψεκαστικών μηχανημάτων:** Αμέσως μετά την εφαρμογή αδειάστε τελείως το ψεκαστικό βυτίο. Ξεπλύνετε σχολαστικά το βυτίο και όλα τα μέρη του ψεκαστικού με νερό και απορρυπαντικό αφαιρώντας όλα τα ορατά υπολείμματα και ξεπλύνετε καλά τρεις φορές με καθαρό νερό. Πριν το ξαναχρησιμοποιήσετε ξεπλύνετε το πάλι με άφθονο καθαρό νερό. **Ειδικές συνθήκες γεωργικές, φυτογυγνικές ή περιβαλλοντικές υπό τις οποίες το σκεύασμα μπορεί να χρησιμοποιηθεί ή να αποκλειστεί:** Το σκεύασμα περιέχει MCPA, ένα ζιζανιοκτόνο που ανήκει στην ομάδα Ο κατά ΗΡΑC. Διαχείριση ανθεκτικότητας: Να εφαρμόζονται εναλλακτικές μέθοδοι αντιμετώπισης ζιζανίων (μηχανική μέθοδος, καλλιεργητική μέτρα κλπ) όπου αυτό είναι δυνατόν και να γίνεται εναλλαγή ζιζανιοκτόνων (ζιζανιοκτόνα με διαφορετικό τρόπο δράσης), για την αποφυγή ανάπτυξης ανθεκτικότητας των ζιζανίων. **Χρονικό διάστημα ασφαλείας μεταξύ εφαρμογής και -σποράς ή φύτευσης της προστατευόμενης καλλιέργειας:** Σε περίπτωση αποτυχίας της καλλιέργειας είναι δυνατή η επανασπορά, 4 εβδομάδες μετά την εφαρμογή του σκευάσματος. **-σποράς ή φύτευσης των καλλιεργειών που ακολουθούν:** Σε περίπτωση αποτυχίας της καλλιέργειας, μετά την άρση να μην καλλιεργηθούν ευαίσθητα φυτά όπως τομάτα, τεύτλα, βραμβάκι. **-της πρόβρασης του ανθρώπου ή των ζώων στην καλλιέργεια στην οποία έχει εφαρμοστεί το σκεύασμα:** Όταν έχει στεγνώσει το ψεκαστικό υγρό πάνω στα φυτά.

Στοιχεία φυτοτοξικότητας, ευαισθησίας ποικιλιών και κάθε άλλης παρενέργειας στα φυτά ή τα προϊόντα τους: Το σκεύασμα δεν είναι φυτοτοξικό στις συνιστώμενες καλλιέργειες και δόσεις και στις Ελληνικές εδαφοκλιματικές συνθήκες. **Τελευταία επέμβαση πριν τη συγκομιδή:** Δεν ορίζεται. Καλύπτεται από το στάδιο ανάπτυξης της καλλιέργειας κατά την εφαρμογή. **Οδηγίες για την ασφαλή απόσυρση του φυτοπροστατευτικού προϊόντος και της συσκευασίας:** Τα κενά δοχεία συσκευασίας ξεπλένονται υπό πίεση με ειδικό εξοπλισμό ή γίνεται τριπλό ξεπλύμα (τα νερά του ξεπλύματος τα ρίχνουμε στο ψεκαστικό υγρό) και στη συνέχεια αφού καταστραφούν με τρύπημα, για τη διασφάλιση της μη περαιτέρω χρήσης, εναποτίθενται σε σημεία συλλογής, για ανακύκλωση ή ανάκτηση ενέργειας. **Συνθήκες αποθήκευσης, χρονική σταθερότητα του σκευάσματος:** Στην αρχική του, κλειστή συσκευασία, σε χώρο ξηρό, δροσερό, και καλά αεριζόμενο, παραμένει σταθερό για 2 χρόνια από την ημερομηνία παρασκευής του.

Μην ρυπαίνετε το νερό με το προϊόν ή τη συσκευασία του. (Να μην πλένετε τον εξοπλισμό εφαρμογής κοντά σε επιφανειακά ύδατα/Να αποφευχθεί η ρύπανση μέσω των συστημάτων αποχέτευσης από τις λιθόστρωτες επιφάνειες και τους δρόμους). Για να προστατέψετε τους υδρόβιους οργανισμούς να αφήνετε μίαν αμέκαστη ζώνη προστασίας με φυτική ανάσχεση, **10 μέτρων** από επιφανειακά νερά, σε χειμερινά σιτηρά. Για να προστατέψετε τα φυτά μη στόχους να αφήνετε μίαν αμέκαστη ζώνη προστασίας από μη γεωργική γη, **10 μέτρων** σε συνδυασμό με τη χρήση ακροφυσίων μείωσης της διασποράς του ψ.υ. κατά 50% ή **5 μέτρων** σε συνδυασμό με τη χρήση ακροφυσίων μείωσης της διασποράς του ψ.υ. κατά 75%. Δεν απαιτείται αμέκαστη ζώνη προστασίας όταν ψεκάζετε με ακροφύσια μείωσης της διασποράς του ψ.υ. κατά 90%.

Αρ. Παρτίδας, Ημερ. Παρασκευής: Βλέπε άνω μέρος φιάλης

2310